

这个暑假,由张家港市文体广电和旅游局、张家港市教育局、张家港市融媒体中心(传媒集团)联合开展的2023暑期寻找“百名研学小达人”活动圆满结束。本次活动,参与学生总数17941人,参与打卡人数11411人,打卡总数83656次,平台收到研学日志3802篇,评为精选日志3059篇,择优刊发部分优秀作品。

古镇中的家风教育基地

云盘小学(本部) 钱梓尧

今天我和爸爸妈妈来到了位于恬庄古镇的家风教育基地,本以为会是一个无趣的场馆,结果却是一处具有浓厚文化底蕴的小世界。当我踏入张家港家风教育基地时,首先映入眼帘的是一座庄重而典雅的建筑群,融合了传统的苏州建筑风格,小桥流水,亭台楼阁,充分展现出江南园林的风韵和雅致。沿着小径走去,感受到一股恬静而舒适的氛围。在教育基地内,我参观了榜眼府和顾氏孝坊。这两个展馆向游客们生动地展示了镇城人民崇尚儒学和弘扬传统文化的风尚。馆中一些展板和文物,

陶艺之美

暨阳实验小学(南) 潘美锡

走进苏州江南农耕文化园的陶艺馆,艺术气息扑面而来。满满的陶艺作品让我目不暇接。这是我第一次看见现场制作陶器,看着一团泥巴在工作人员的手中转着转就出现了花瓶的模样,一会儿又变成了花瓶的模样,真神奇啊!工作人员说这里面每一个都是他们手工做出来的。我向工作人员是不是每次都能成功,他说:“小朋友,你看,那儿整整一排都是做坏了的。”我由不感

梦想开始的地方

崇真小学 张依然

今天妈妈带我参加了金港街道新时代文明实践所举办的“童心向太空,共筑航天梦”活动,我和班里的小伙伴们如约来到这里。整个活动,主持人姐姐向我们科普了很多关于航天的知识,让我们受益匪浅。

其中有一个问题是“如何成为航天员”。首先要获得相关学历,具备相关技能、积累工作经验;其次要参加航天员选拔并接受相关训练。这些关卡全部通过,你才能成为一名合格的航天员,相当的严格和不容易。听到这里,我

下定决心,长大后要成为一名天文学家,用有限的生命和能量,尽可能地去探索,为宇航员们开辟新的道路,为祖国的航天事业添砖加瓦。

梦想不是空中楼阁,它需要奋斗与担当作为基石。此阶段我要做的,就是努力学习,在课余时间不忘梦想,继续积累天文方面的知识。只有做好每个阶段的事情,才能顺利到达梦想的彼岸。未来的路还很长,我会一步一个脚印,坚定地走下去!

参观李可染画院有感

城北小学 钱胤竹

周末,妈妈说今天有空带我去浏阳山歌馆,可以参观李可染画院,我激动地抱住妈妈狂点头。据介绍,李可染是一位很著名的国画大师,我一个初学国画的毛娃有机会去看大师画展,当然兴奋不已。

来到山歌馆,穿过一座座亭台楼阁、小桥流水,荷花已经开满了整个池塘,好一派江南园林的气息。走进古色古香的李可染画院,室内陈列着一幅幅大作。我深深地吸了口气,李可

我家朝南

城北小学 穆彦嘉

周末,我计划乘公交车去朝南村。由于没有直达的线路,我和妈妈骑了两次车,花了一个多小时在一个叫“新华桥”的小站下了车。说小站是因为它只有两牌,没有站台。在小河旁的村路两边,都是大片的农田,眼前的景象让我想到一句古诗:“水护田将绿绕”。

由于去年来过一次,我知道下车之后还有十分钟左右的路要走过去。离开公路拐上上村委的路,哎——如果不是路边有指向村委的路牌,我真怀疑我走错了路。去年来的时候,这是一条土路,那时正是暑假最热的时候,一路走过去灰头土脸。如今眼前是一条笔直的柏油路,大概是夜里下过雨的缘故,透出清新的味道,正好“治”好了我的自然古村风格。

这次参观,让我叹为观止。陶瓷艺术在某种意义上已经成为中华文明的一个代名词。它们以独特的艺术语言让我真切地感受到陶器乃至更多优秀的传统文化,它们变得可触、可感、可学,赋予中华优秀传统文化经久不息的生命力。

最美阅读书屋

实验小学(北) 张珂语

今天妈妈带我去参观了梁丰生态园的森林书屋。书屋外都是玻璃结构,映出了葱郁绿色,宛若走进了一座森林深处。书屋利用热带温室室的天然优势,打造互动区域。同时,设置了一些常见的绿植、盆栽、多肉等,放置相框的展板做简单介绍,普及相关知识;创设亲子互动环节,融入种植、插花等小型活动,增加阅读的趣味性和互动性,与阅读区

动静结合,相得益彰。这置身于森林的感觉,感受着天然氧吧的清新与书中的乐趣,特别美好。在场馆的东南角,还有一个特别的地方,那陈列了一些具有时代意义的家具和衣物,最醒目的是那一款中共“一大”会址嘉兴南湖纪念红船,让我增长了不少历史知识。

梦想之湾——张家港湾

港区初级中学 陈思远

张家港湾,一片风光绝美的胜地。在这块充满活力土地上,江水荡漾,白帆点缀,勾勒出了一幅令人心醉神迷的画卷。

站在江边,凭栏远眺,远处的天空与江水交融在一起,蔚蓝与碧绿相互映衬,仿佛是一幅大师的杰作。碧波之上,货轮往来穿梭,港口的繁忙与喧嚣构成了一曲生机勃勃的交响乐。

张家港湾的美景不仅仅是自然景观的展示,更是张家港人民奋斗的结果。在这片沃土上,一个个工作园区拔地而起,高楼大厦林立,技术和创新的光芒闪耀。张家港人民勤劳智慧,以坚韧的意志和不屈的精神,化险为夷的梦想为现实的蓝图。



叹,制陶看似容易,实则要把控好每一个细节才能出一个成品,那些令人赞叹的作品,制作起来更加不易。他们日复一日地制作,才有了这一墙一墙漂亮的陶艺作品。这就是学习一样,只有每一天的坚持和努力,最后才能给自己一份满意的答卷。

在炎炎夏日,这里别样的宁静,我非常喜欢这儿,今天是收获满满的一天。

“研”无止境，缤纷体验助成长

金港文化中心之旅

崇真小学 廖润芊

周日,骄阳高照,蝉鸣不止,我和妈妈激动地来到了金港文化中心,准备领略文化之美。

我们首先踏入了美术馆,这里正在举办美术展览。一进门,我就被墙上那些色彩浓郁或意义非凡的画作吸引了——有画京剧人物的,让人感受到中华优秀传统文化;有画革命先烈的,令我肃然起敬;有画现代轻松生活的,其中每一个人物都刻画得栩栩如生……让我印象最深刻的是孙芳的作品《青春助农不忘初心》,画面上是一个手拿喇叭的大学生,为推广家乡的农产品而卖力宣传。

接着,我跟妈妈来到了图书馆,里面书香满溢,书架里的书琳琅满目。在儿童读物区,我选了几本绘本沉浸式地读了起来,最后都舍不得跟着妈妈回家了。这次研学我很开心,因为我真实地感受到了文化之美、文明之美。

探索奇妙的科学世界

世茂小学 陶韵茹

今天我兴高采烈地参观了张家港科技馆,开启了一次充满知识和探索的研学之旅。

走进科技馆,我被各种各样的科技展品吸引住了。在互动展览区,我通过实践和观察,亲身体验了科学的奇妙。在机械展区,我操作小型机械装置,学习了问题解决问题的能力。在科技成果展览

区,我了解了科技领域的伟大成就。科技真的很厉害,它可以改变世界,让生活变得更好!

参观完科技馆,我的大脑里充满了各种新奇的想法。将来,我想要学习更多的科学知识,发明一些有趣的科技小玩意,帮助人们解决问题。

弘扬优良家风 传承中华美德

世茂小学 李泽瑞

家是大树,孩子是小树苗,家风就如同水一般重要,浸润着我们,让我们健康快乐地茁壮成长。

我相信,每个家庭都有自己的家训、家规、家风,它们对每一个人都有着重要的影响。

纵观杨氏的好家风,我理解了家训的意义。家训不是字斟句酌的名言警句,它更像一种精神风气,对一代又一代的人产生潜移默化影响。家训是家庭言行的灯塔,在一定程度上反映了一个家庭的价值观、世界观。

奋进新征程,秉持家国情怀的赤子之心,脚踏实地、笃行不怠,每个家庭的脚步,终将汇聚成国家的进步。

博物馆——历史的缩影

暨阳实验小学(南) 张桐菱

出去走走,书本外广阔的天空和不一样的世界,这是我参观张家港博物馆后的第一感悟。

了解一座城市,首先要了解它的过去,而博物馆恰好是历史的缩影。在这里,我们见证了长江文化、张家港历史文化和、张家港民俗文化、书画艺术、雕刻文化。

阅读的乐趣

暨阳实验小学(南) 吉茗禹

又是一年暑假时,又是一年研学时,今年我去了更多地方研学打卡,市区、乡镇都留下了我的足迹。

在研学过程中,我发现很多地方都有图书馆,既有独立馆,也有综合馆,虽然它们大小、风格各异,但有个共同点就是都有很多藏书。我打卡的第一个点位就是位于暨阳湖生态园的湖畔书房,每次看到图书馆都是必进的,看看书架上有些什么书,找些喜欢的,找个角落静静地阅读,品味书中的道理,享受书中的乐趣。

阅读,是我喜欢的,虽然离破万卷还尚早,但叠在一起也有几尺厚了。从神话寓言故事到人物传记再到历史书籍,林林总总,看过不少。在书中,我看到了礼仪、事理、发展、乐趣,这一切都让我沉浸其中而不知外物。我想,随着我们的不断成长,还有更多优秀的书籍等待着我去阅读。

我相信,会读书的孩子,路会越走越宽,选择会更多更好!

“翼之舞”——与世界的鸟儿相遇

云盘小学(悦丰校区) 周一诺

今天我和妈妈一起来到了巨星空间艺术馆,里面展出的是各类鸟儿的照片,有的站在树枝上仿佛在思考,有的成群结队展翅高飞,有许多世界上稀有的鸟儿让我们大开眼界。摄影师独特的视角更是展现了许许多多鸟儿非常独特的一面。

我很羡慕鸟儿们,它们可以在天空中自由自在地翱翔,俯瞰山川美景,无忧无虑。但是现在因为生态的破坏,很多鸟儿濒临灭绝,我想我们在欣赏到这么漂亮独特的鸟儿身影的时候,更应该想想它们是我们人类的朋友,我们也要保护它们的家园,保护环境,从点滴小事做起,出自己的一份力!

今天我和妈妈一起来到了巨星空间艺术馆,里面展出的是各类鸟儿的照片,有的站在树枝上仿佛在思考,有的成群结队展翅高飞,有许多世界上稀有的鸟儿让我们大开眼界。摄影师独特的视角更是展现了许许多多鸟儿非常独特的一面。

会呼吸的书屋

梁丰小学(东) 夏怡晨

在喧嚣的城市里,有会呼吸的书屋,你们知道在哪里吗?告诉你们吧,就在张家港梁丰生态园。进入梁丰生态园的北门,是整洁的沥青路面,路的两旁绿树成荫,好似一把把遮阳伞,给炎炎夏日带来一丝清凉。森林书屋就在幽静的小路旁,走进书屋,真是别有一番风味:郁郁葱葱的热带植物,清幽见底的人

工溪流,小金鱼在水中自由自在地游来游去,好像在欢迎小客人的到来,让我们仿佛置身于世外桃源一般,太美了!整个森林书屋的空间很大,宁静优雅,让人忍不住停下脚步。我挑了一本喜欢的书,轻轻翻开,哇!书中有香气的味道,简直就是一本会呼吸的书啊!森林书屋的优雅和宁静,真的是让我流连忘返啊!

沙上文化印象馆之旅

暨阳实验小学(城中) 赵泽坛

炎炎夏日,妈妈骑着电动车带着我来到沙上文化印象馆打卡。到了目的地我才反应过来,原来它在我家后面。这一次是我“托研学之福”第一次来到这里参观。

刚走进馆,就看到了大厅展示的张家港地脉馆、展馆很大,总体布局分为五个展馆:沙上春秋纪念馆、沙上传家训

研学之旅,我了解了沙上地域文化变迁、革命历史、民俗文化和沙上人的生产生活习惯、风土人情,感受了沙上人聪慧、勤奋、精明、淳朴、善良、执着的地方人文精神。

我们要不忘初心,勤奋好学,用奋斗点亮青春,创造美好明天!

我是未保中心小小讲解员

东渡实验学校(小学) 张皓睿

日前,我们参加了张家港未保中心的小小讲解员培训。其间老师带我们了解了未保中心的发展史并整体参观了未保中心实践基地。一进入未保中心大门,就看到了卡通人物“卫小未”,甚是可爱!

来到未保中心大厅,各类荣誉证书映入眼帘,这都是未保中心过去取得的各项成就。随后老师带领我们来到了未保中心最精彩的地方——未保宣教馆,里面有各种未保中心的法律法规和真实的案例分析。其中最吸引小朋友们的就是中间墙底下的“卫小未”富翁游戏,我们可以在游戏中边玩边学各种未保的法律知识,可谓寓教于乐啊!游戏过后,我们来到一个神秘的角落——童

宝话展。如果我们如果有烦恼或者不能说的话多听听的秘密,都可以在这个小屋内倾诉,这是一个相对私密的空间哦!穿过走廊,我们来到了辅导区,这里设置了家庭辅导室、青少年儿童辅导室,如果小朋友和家长有任何问题都可以来这里咨询。最后就是展现小朋友们才艺的小舞台,在这个剧场里面可以举办各类讲座或者演讲,空间不大,但是设备齐全。

通过这次培训,我们了解了未保中心宣讲的精神,知道了相关的法律法规,我们也会把这些内容传授给前来参观的更多的小朋友。

暑假期间,我和小伙伴合作,共同完成了一次完整的讲解活动呢!



湖畔书屋书香浓

暨阳实验小学(南) 陈雯

张家港湖畔书屋——雅致的图书馆驿站坐落在优美的暨阳湖公园中,能健身,又能长知识。

今天和爸爸妈妈去暨阳湖散步,走到书屋门口,我们便自然而然地轻走进书屋,瞬间呼吸变得舒畅了。屋内舒适的温度和屋外炙烤的气温形成鲜明的对比,今天书屋中又是座无虚席,只有轻轻

的翻书声。有年纪稍大戴着老花眼镜的爷爷奶奶,默默地阅读;有奶乎乎的小宝贝翻动着图画本,身旁由爸爸妈妈陪伴着;更多的是学生们。我和爸爸妈妈三人各自找到了自己喜欢的书籍,我选了大读本坐在楼梯上,徜徉在知识的海洋中。

我们生活的城市,处处洋溢着文化气息。助力全民阅读,建设书香城市。

历史在眼前 使命在心中

乘航小学 殷若珈

今天妈妈带我和哥哥们一起参观了我们的张家港博物馆。一个场馆坐下来,我知道了整吴大师是在我们张家港东渡成龙的,知道了在五十年前张家港就有了人类的足迹。看着那一件件老祖宗们在极其简陋的条件下烧出来的精美瓷器,我不禁佩服于他们的智慧勤劳。孔子、屈原、文成公主……看着一个只

温暖的志愿者力量

城北小学 杨璟琪

今天我跟着妈妈和哥哥来到了“张闻明”志愿服务展示交流中心,这里都是关于志愿者的介绍,给我印象最深的是志愿者们杂货铺。

妈妈看到一款旧牛仔裤改的手工包,上面是手工缝制的花朵和珠子,特别精致,我强烈推荐妈妈买这款。哥哥买了一个小雨伞,而我却选了一个刻有“张家港志愿者”字的小夜灯。

白天走,又来到了“张闻明”网络文明素养实践教育基地。在展厅里,我

和哥哥抱着骰子,玩地上的跳格子游戏,边玩边读格子中关于如何上网的内容,有趣极了。

晚上回到家插上小夜灯,“张家港志愿者”的字样在灯光的映照下,格外的柔和,让我感受到志愿者们力量虽微弱,但他们的服务,给社会和人民带来了光明。

美好和谐的社会离不开志愿者的服务,等我再长大点,我也要做个志愿者。



白天走,又来到了“张闻明”网络文明素养实践教育基地。在展厅里,我

初心书屋里的礼物

港区初级中学 孙如萱

初见书屋,“中国红”强势跃入眼帘,冲击着心灵。不忘初心,牢记使命。

书屋不大,走进其中,静谧是第一感觉。

零星的书桌旁,围坐着一人。有埋头阅读,沉浸书海的,偶尔听到手指掠过书页翻动的声音,在这安静的书房里竟也觉得突兀了;有奋笔疾书的,想必

是被书中的内容触动了,迫不及待地摘抄下来,笔尖在纸上跳跃,沙沙沙的声音顿时化作美妙的音符。

我轻轻从书架上挑了一本书,蹑手蹑脚地走到床边坐下,细细品味着书中的故事,感受书中人物的所做所想所思。

书中自有颜如玉,书中自有黄金屋,书里藏着最珍贵的礼物。

童心向太空 共筑航天梦

崇真小学 刘佳怡

今天下午,我们参加了金港街道新时代文明实践所举办的“童心向太空共筑航天梦”科普活动。

已经上大学的几位志愿者大姐姐通过PPT和视频,从“两弹一星”开始激发我们的兴趣,从第一颗人造卫星“东方红一号”到北斗卫星导航系统,20年前中国第一个成功飞天的航天员杨利伟叔叔……志愿者们姐姐的讲解,让我们直观地感受到了外太空的壮观,给了我们强烈的视觉冲击,极大地调动我们的学习兴趣。

为了感受航天精神,大姐姐还让我们每个人都参与了航天模型的制作,这

可是我们小朋友最爱做的事。操作活动中,我们拿着器具实验,仔细观察、积极动脑、认真操作,最后都完成了航模的制作。

通过这次学习和操作,让我对祖国的航天事业有了进一步的了解。此刻,我的心里也有了目标。我下定决心,从现在起,我要好好读书,努力学习,为实现我的梦想打下坚实的基础。我们这些少年的奋斗目标,就是为祖国的各项事业添砖加瓦。我们承载着祖国对我们的期望,我们一定会奋发图强,越飞越高。

保护生态 从我做起

白鹿小学 李浚茜

最近,巨星空间艺术馆有个“翼之舞”张家港鸟类摄影展,今天,我和妈妈去参观了。

走过长长的木制楼梯就来到展厅,两幅巨大的作品映入眼帘。一幅是红脚隼振翅高飞,一幅是头朝颜色艳丽、尾巴长长的雄鸡停在树干上,后面是淡蓝色的背景。展厅展出的鸟类十分丰富,形态各异,有隼类、鹰类、鸮类、鹳类、雁类等等。每幅作品旁都有详细介绍、名称、所属国家哪科、保护等级、形态特征、生活习性、作品摄于哪里等。

通过摄影师的镜头和作品介绍,我看到和了解了那么多珍稀鸟类,也感叹摄影师的高超水平。参观中妈妈提醒让我看看每幅作品的拍摄地,我发现这些作品竟然全部拍摄于我们张家港市,我不由感到十分惊讶,说明我们张家港的生态环境真的非常好!

走出艺术馆,抬头正好看到鸟儿飞过,我深有感触!通过此次参观,我深深觉得作为张家港的一份子,我们更应该从自我做起,保护生态,保护鸟类!

法治,让城市更美好

港区小学 郁佳辰

法治,让城市更美好!首次来到张家港市法治宣传教育中心,一年级的我,对于法治的理解还比较浅薄的,但是这里色彩的红色,就如红绿灯的灯亮起时给我的感觉一样,绝不能再犯。

我们国家重法治,修正法,不断完善法治体系,实现法治的社会,让我们守法懂法,创建和谐社会,让我们国家

成为更安全的国家,让我们成为更好的公民。这次参观让我对法的理解更进了一步。我深知还有一份专门保护我的法,那就是《未成年人保护法》,我会好好努力学习文化知识,即增长长大后不能为国家做贡献,也绝对不给国家添乱,做一名遵纪守法的公民。

2023暑期“百名研学小达人”名单

排名	姓名	学校
1	赵昊昆	暨阳实验小学(南校区)
2	刘浩然	合兴小学
3	许林洋	白鹿小学
4	曹峰峰	白鹿小学
5	曹映熙	暨阳实验小学(南校区)
6	陈晋竺	方红小学
7	张桐菱	暨阳实验小学(南校区)
8	张奕航	白鹿小学
9	夏诗雨	崇真小学
10	常毓钰	梁丰小学(东校区)
11	钱梓尧	云盘小学(本部)
12	李泽瑞	世茂小学
13	徐熙熙	暨阳实验小学(南校区)
14	倪宇坤	东渡实验学校(小学)
15	张宸坤	城北小学
16	陈浩杰	大新中心小学
17	何昱敬	暨阳实验小学(南校区)
18	朱雯瑾	白鹿小学
19	钱逸凡	城北小学
20	潘嘉悦	城北小学
21	严一鸣	暨阳实验小学(南校区)
22	李子涵	镇丰中心小学
23	王周博	云盘小学(悦丰校区)
24	董子皓	城北小学
25	陶昊然	白鹿小学
26	杨彦嘉	城北小学
27	陈思远	大新中心小学
28	朱若熙	暨阳实验小学(小学)
29	王耀悦	江帆小学
30	蔡茗涵	暨阳实验小学(南校区)
31	赵若惜	暨阳实验小学(南校区)
32	吴未末	常青藤实验学校(小学部)
33	杨煜彬	城北小学
34	方雨泽	暨阳实验小学(小学)
35	王小贝	云盘小学(本部)
36	李壹伊	方红小学
37	罗禹成	暨阳实验小学(南校区)
38	汪若轩	暨阳实验小学(南校区)
39	盛依南	常青藤实验学校(小学部)
40	刘宸辰	方红小学
41	夏怡晨	梁丰小学(东校区)
42	张依然	崇真小学
43	许苏媛	暨阳实验小学(南校区)
44	魏子皓	白鹿小学
45	刘奕晨	暨阳实验小学(南校区)
46	江泽羽	白鹿小学
47	刘泽辰	城北小学
48	李梓源	暨阳实验小学(南校区)
49	倪若楷	梁丰小学(东校区)
50	林逸晨	暨阳实验小学(南校区)
51	林庭逸	梁丰小学(东校区)
52	庄宇涵	暨阳实验小学(南校区)
53	黄诗芸	云盘小学(本部)
54	杨依依	云盘小学(悦丰校区)
55	曹梓涵	白鹿小学
56	姜彦舟	城北小学
57	康子楠	白鹿小学
58	程浩艺	中兴小学
59	黄浩阳	暨阳实验小学(南校区)
60	蔡成虎	暨阳实验小学(南校区)
61	包毓杰	云盘小学(本部)
62	王程皓	常青藤实验学校(小学部)
63	常可馨	云盘小学(悦丰校区)
64	周鑫媛	世茂小学
65	赵泽坛	暨阳实验小学(城中校区)
66	朱奕	江帆小学
67	姜浩辰	暨阳实验小学(南校区)
68	陈除如	白鹿小学
69	许泽熙	东渡实验学校(小学)
70	杨璐琪	城南小学
71	李若琳	暨阳实验小学(南校区)
72	王柚琳	暨阳实验小学(南校区)
73	姜语涵	云盘小学(本部)
74	殷若珈	乘航小学
75	包毓杰	云盘小学(本部)
76	江雯	暨阳实验小学(南校区)
77	王宇洪	世茂小学
78	丁秋爽	暨阳实验学校(南校区)
79	刘彦博	白鹿小学
80	卢丹丹	世茂小学
81	江亦航	白鹿小学
82	董浩然	云盘小学(悦丰校区)
83	姜俊杰	暨阳实验小学(南校区)
84	刘奕涵	暨阳实验小学(南校区)
85	曹理涵	实验小学(西校区)
86	陈亦尧	方红小学
87	杨昱泽	城北小学
88	廖晓杰	暨阳实验小学(南校区)
89	曹煜恩	镇丰中心小学
90	郁佳辰	港区小学
91	崔培祺	暨阳实验小学(南校区)
92	曹懿恬	方红小学
93	陈一敏	常青藤实验学校(小学部)
94	姜馨洋	暨阳实验小学(南校区)
95	刘睿泽	大新实验学校(小学)
96	徐钰瑾	云盘小学(本部)
97	余城浩	实验小学(南校区)
98	徐梓涵	暨阳实验小学(城中校区)
99	董子皓	白鹿小学
100	陈皓奇	暨阳实验小学(南校区)



根据活动规则,研学积分前100名的学生获得“研学小达人”称号并颁发证书,奖励张小航定制永恒笔礼盒一份。